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Uhříněveský
zpravodaj

Babí léto je tu
Letošní babí léto vtrhne do Prahy 22 s plnou vervou. 
V sobotu 16. září od 10 hodin se na Rychetách uskuteční 
celodenní kulturní akce pro všechny věkové skupiny 
s večerním koncertem Marcely Březinové s Petrem Ožanou. 

Program je bohatý, pro děti vystoupí mimo jiné Michal Nesvadba, dále zahraje skupina 
Slza, kde jistě zazní hitová písnička Lhůta záruční. Rychety budou plné zábavy a dočkáte se 
od Slzy i Katarze. Všichni jste srdečně zváni.

Více ve vloženém letáku a na str. 14

září | 2017



Divadlo U22
výběr z programu

www.divadlou22.cz, www.kinoucko.cz | Změna programu vyhrazena.

Divadlo:
pondělí 25. 9. 2017 v 19:30 hodin
CHLAP NA ZABITÍ
Divadlo Palace

autor: Francis Veber 
režie: Jakub Nvota 
hrají: Filip Blažek, Miroslav Vladyka, 
Michal Slaný, Jaroslav Šmíd, Betka 
Stanková, Milan Šimáček

Tady by se tak krásně vraždilo, kdyby se 
vedle nesebevraždilo... Francouzská 
komedie nabitá slovním a situačním 
humorem o tom, jak se profesionální 
zabiják stane obětí sebevraha. Když se 
setká nekompromisní nájemný zabiják 
s nesmělým ztroskotancem, který se 
snaží spáchat sebevraždu, může to 
na první pohled vypadat jako snadná 
práce. Opak je však pravdou... 

pondělí 16. 10. 2017 v 19:30 hodin
PERFECT DAYS
Divadlo Palace

autor: Liz Lochhead 
režie: Petr Kracik  
hrají: Jan Dolanský, Lenka Vlasáková, 
Dana Syslová, Petra Jungmanová, Vilém 
Udatný a Jan Hofman

Romantická a svižná komedie nejen 
o ženách a nejen pro ženy. Úspěšná 
kadeřnice Barbs má na první pohled 
úplně všechno: prosperující firmu, 
popularitu, exkluzivní byt, přátele 
a pečlivou matku. Ovšem jedno jí chybí 
– nějak nestihla mít dítě a zbývá jí 
posledních pár let, kdy se to musí podařit. 
Jenže manželství se jí rozpadlo, nejbližší 

přítel je homosexuál a potenciální otcové 
z nejrůznějších důvodů selhávají. Barbs si 
připadá absolutně nenaplněná. K čemu je 
žití na vysoké noze, když na vás 
v obrovském bytě nikdo nečeká? Na co 
máte spoustu peněz, když je nemáte 
s kým utrácet? A co teprve, když je vám 
40 a biologické hodiny bijí jako o závod? 
Lov na kvalitního dárce spermatu se pro 
ni pomalu ale jistě stává prioritou 
a posedlostí. Hra Perfect days je vtipným 
důkazem toho, že život pro nás vždy 
chystá něco úplně jiného, než si 
plánujeme.

neděle 22. 10. 2017 v 19:30 hodin
ANI ZA MILION!
Divadlo v Rytířské

autoři: Michaela Doležalová,  
Roman Vencl 
režie: Per Hruška  
hrají: Jiří Langmajer a Adéla Gondíková

Jacqueline, byť provdaná za anglického 
velvyslance, je Francouzka tělem, duší 
i původem. Má dvě děti a kufřík 
s milionem eur, který je ochotna darovat 
každému, kdo si jej zaslouží. Nenávidí 
venkov, samotu a obyčejnost. Lambert 
ženatý není, manželka od něj utekla.  
Má duši námořníka a žije jen pro svůj 
maják, o který se stará čtyřiadvacet hodin 
denně, sedm dní v týdnu. Miluje venkov, 
samotu a obyčejnost. Ptáte se, co mají 
oba společného? No přece vůbec nic! 
V této brilantní detektivní komedii, která 
obě postavy svede dohromady a navěky 
spojí tajemstvím, je totiž všechno jinak, 
než se zdá.

DDM PRAHA 10 – DŮM UM
Veškeré kroužky na roky 

2017/2018  najdete 
na www.dumum.cz

koncerty:
úterý 26. 9. 2017 v 19:30 hodin
ASONANCE
Skupina Asonance patří k nejstarším 
skupinám působícím na české folkové 
scéně – její vznik se datuje až do roku 
1976. Skupina patří k uznávaným 
interpretům irských a skotských balad, 
tanců a instrumentálních skladeb, jako 
jsou reel, jig nebo hornpipe.

čtvrtek 19. 10. 2017 v 19:30 hodin

TOMÁŠ KOČKO & ORCHESTR
Dvojnásobní držitelé ceny Anděl 
za album roku, jejich aktuální album 
Velesu bodovalo v prestižní TOP 20 
Europian World Music Charts, album 
Do kamene tesané aneb Ondráš se 
stalo předobrazem polského 
divadelního představení Ondraszek 
– pan Łysej Góry... Se svou muzikou 
inspirovanou tradiční moravskou 
hudbou objíždějí Evropu od Ruska až 
po Irsko, hrají na festivalech 
folklorních, folkových, rockových 
i metalových. Zatímco jejich první 
album – Horní chlapci – je folkovým 
holdem valašskému básníkovi 
Ladislavu Nezdařilovi, CD – Cestou 
na jih – je etnorockovým putováním 
folklorními regiony Moravy ze severu 
na jih. A v rozpětí mezi těmito alby 
najdete hudbu Tomáše Kočka a jeho 
orchestru. 

středa 1. 11. 2017 v 19:30 hodin
VLADIMÍR MIŠÍK & ETC
Když před mnoha lety začali někteří 
z přátel Vladimíra Mišíka používat před 
jeho jménem, podle jeho samého více 
méně z recese, slovo „legenda“, 
málokdo z nich tehdy asi tušil, že se 
Vladimír Mišík za svého života tou 
legendou skutečně stane. V březnu 
letošního roku oslavil Vladimír 70 let. Je 
bezesporu jedním z nejvýraznějších 
muzikantů v oblasti české rockové 
hudby již od 60. let 20. století. Svou 
tvorbou ovlivnil celou řadu umělců ať 
už z hudebního, výtvarného či 
literárního prostředí. Spoluhráči 
a přáteli je mírně ironicky, avšak 
právem přezdívaný „Legenda“ – v roce 
1993 byl zařazen do „Síně slávy“  
(cena za celoživotní přínos udílená 
od prvního ročníku výročních cen 
Akademie populární hudby  
v roce 1991). Zazní to nejlepší z tvorby 
Vladimíra Mišíka & ETC.

pondělí 25. 9. 2017 v 19:30 hodin
CHLAP NA ZABITÍ
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Vážení čtenáři,

prázdniny utekly jako voda a začíná opětovný podzimní 
mumraj, který přináší většině z nás nové povinnosti, ze-
jména školákům a jejich rodičům. Naštěstí nás čeká ještě 
babí léto, které se pokusí přechod z prázdnin do reality 
všedních dnů zpříjemnit. Nemám ani tak na mysli pěkné 
počasí, které si všichni přejeme, ale spíš řadu zářijových 
kulturních, společenských a sportovních akcí pod širým 
nebem. Není jich málo a každý rok se nabídka zvyšuje a je 
vidět, že se město rozdýchalo a srdce mu tepe v příjemné 
frekvenci. Jak se dočtete uvnitř čísla, čekají nás různé kon-
certy, sportovní klání, ale i sousedská setkání v ulicích mezi 
našimi domy. Dovolte mi mimo jiné vyjmenovat alespoň 
celodenní kulturní akci Babí léto na Rychetách – tam čeká-
me opravdu velkou návštěvu, dále 3. ročník Uhříněveského 
krosu – běhu pro sportovce i amatéry. Zajímavostí bude 
i exhibiční utkání známých osobností s našimi fotbalisty 
SK Čechie i týmu DFK Bohemians při slavnostním otevření 
nového hřiště. Pitkovičtí se sejdou na Pitkovickém chodní-
ku, Háječtí na cyklojízdě kolem Hájku, myslím, že o zábavu 
v září nouze nebude.

Nepůjde vždy jen o zábavu, významnou společenskou 
událostí spolupořádanou naší městskou částí bude pietní 
akt k 75. výročí transportu BG 12, který v temné minulosti 
holokaustu zasáhl do osudů mnoha našich židovských 
obyvatel. Přivítáme zahraniční hosty a uctíme památku je-
jich příbuzných, kteří se k nám již vrátit nemohli. Prosím, 
abyste pozvánku k této události na straně 5 nepřehlédli.

V době uzávěrky tohoto čísla vrcholí některé stavební 
práce, které jsou důležité pro hladký začátek školního roku, 
a mnohdy nám přidělávají velké vrásky. Jednou z nich je 
oprava komunikace U Starého mlýna, kde sejmutí starého 
povrchu ukázalo havarijní stav staré dešťové kanalizace. 
Toto neplánované zjištění bohužel dobu rekonstrukce zdr-
želo, ale věřím, že investor i dodavatel tuto opravu dokončí 
tak, aby příjezd nejen k MŠ Za Nadýmačem byl k 4. září 
zajištěn.

Problematiku starých dešťových kanalizací bude nutné 
řešit systematicky, máme naplánováno vypracování po-
drobného generelu celé stokové sítě včetně kamerových 
průzkumů tak, aby bylo možné opravovat tuto síť efektivně 
a smysluplně.

Naopak ze stavebního prázdninového ruchu mě potěšilo 
zahájení výstavby prodejny PENNY MARKET, prakticky 
v den nabytí právní moci stavebního povolení. Často se 
na toto téma ptáte, takže je dobře, že již můžeme sledovat, 
jak potřebná prodejna poroste. Nevím, zda bude otevřeno 
do Mikuláše, ale termín do konce roku dle investora vypa-
dá reálně. Tato dobrá zpráva má i svou sestřičku, a tou je 
vydání pravomocného územního rozhodnutí na stavbu 
prodejny BILLA za železniční tratí pod Rychetami. Stavba 
by měla začít na jaře příštího roku, takže v roce 2018 by již 
reálně mohly být v provozu obě nové velkoprodejny poblíž 
našich domovů. 

Přeji vám hodně zdraví a dobré nálady při vykročení  
do babího léta.

S úctou
Martin Turnovský, starosta     
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POHNUTÝ PODZIM ROKU 1942
Nastává podzim a Uhříněves si bude připomínat 75 let 
od pohnutého podzimu roku 1942, kdy došlo v Uhříněvsi 
k mohutnému zatýkání. Proto jako malou vzpomínku 
na tuto neblahou dobu v dějinách naší obce přinášíme 
doslovný přepis záznamu z kroniky. Vše uveřejňujeme tak, 
jak to bylo zapsáno, tj. včetně tehdejšího pravopisu 
a případných neúmyslných pravopisných chyb, tedy přesně 
tak, jak o událostech píše tehdejší kronikář.

Tento rok bude pro vždy nejtemnějším rokem historie našeho 
města za okupace. Již v jarních měsících se strany několika 
jednotlivců, v důsledku sousedských nesrovnalostí bylo různým 
občanům a představitelům veřejné správy hrozeno udáním 
gestapu. A tak celkem z malicherných příčin povstaly velmi vážné 
následky. V měsíci září, říjnu a listopadu došlo k hromadnému 
zatýkání občanů v ul. Marxově a Žižkově. Bylo zatčeno celkem  
35 osob. V této souvislosti byl zatčen i starosta města 
p. František Diviš pod záminkou, že svým benevolentním 
postupem zavinil po dobu více jak jednoho roku protistátní 
činnost různých občanů v Uhříněvsi a že jako příslušník sociálně 
demokratické strany přímo tuto činnost podporoval. Tento 
skutečně zasloužilý a obětavý dlouholetý samosprávní činnovník 
28. února 1943 podlehl útrapám věznění v koncentračním 
táboře v Osvětimy. Od té doby byla gestapem věnována zvýšená 
pozornost naší obci, ale bez dalších vážnějších následků. Tyto 
události měly neblahý vliv na veškerý život v obci, který byl 
zachvácen vzájemnou nedůvěrou a podezříváním, ač v této době 
bylo ve zvýšené míře zapotřebí vzájemné důvěry a spolupráce.

Michal Klich, kronikář

Z obecní kroniky

JSEM RÁD, ŽE BYLA 
ZAHÁJENA STAVBA 
PENNY MARKETU.
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informace z radnice

zprávy z RMČ

Výtah z usnesení RMČ Praha 22
63. zasedání 14. 6. 2017 a 64. zasedání 28. 6. 2017  
a 14. MIM zasedání 18. 7 2017

RMČ souhlasila:
• �Se zajištěním zadání VZMR na stavební práce s názvem 

„Pronájem modulů ZŠ U Obory – stavební připravenost, 
přípojky“,

• �se zajištěním zadání VZMR na stavební práce s názvem 
„Prodloužení chodníku v ul. Pod Markétou“, 

• �se zadáním VZMR s názvem „Bezbariérový vstup 
do Lékařského domu a prostoru lékárny – dodávka 
a výměna vnějších vstupních dveří, instalace el. pohonu 
vnitřních dveří Lékárny čp. 1431 Nové náměstí“,

• �se zadáním VZMR s názvem „Veřejné WC – dodavatel 
stavby“ na podkladě projektové dokumentace,

• �zajištěním zadání VZMR s názvem „Rekonstrukce 
přízemních nebytových prostor v domě čp. 199 ulice 
K Sokolovně na dva byty pro případ havarijních a živelních 
pohrom“,

• �se zadáním VZMR s názvem „Půdní vestavba U Starého 
mlýna čp. 727“ podle schválené projektové dokumentace,

• �s přijmutím daru částí pozemků parc. č.  1796/1, 1796/2 
a 1796/6 v k. ú. Uhříněves včetně stavby chodníku 
k hřbitovu, budovaného v rámci stavby „Prodejna Praha-
Uhříněves“ od společnosti A+R, s. r. o., se sídlem 
Počernická 257, 250 73 Radonice, IČ 2674600,

• �s ukončením NS č. 157/2013 MN – 34 na pronájem části 
oplocení před domem čp. 192 ul. Přátelství v  Uhříněvsi 
za účelem umístění reklamního zařízení s firmou 
Houboviště, s. r. o., se sídlem Janovského 964/5,  
170 00 Praha 7, IČ 241 79 078, ke dni 30. 6. 2017,

• �se záměrem odkoupení pozemku parc. č. 1646/29 v k. ú. 
Uhříněves o výměře 1 828 m2 za cenu 2 050 Kč/m2, tj. 
celkem za 3 747 400 Kč,

• �s pronájmem NP č. 343 v 1. nadzemním podlaží 
Polyfunkčního domu v čp. 1257 na Novém náměstí v Praze-
Uhříněvsi o velikosti 78,77 m2 za cenu 3 400 Kč/m2/rok: 
paní Stanislavě Štokové, U svodnice 113, 104 00 Praha-
Královice, IČ 67794190,

• �s pořízením vozidla do MŠ Pitkovice určeného na dovoz 
stravy, s telefonickým propojením tříd a budov, se 
zprovozněním zvonků u branek a brány a s venkovními 
zastíňovacími prvky.

RMČ rozhodla:
• �O výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem „Park 

Pitkovické rybníky – mobiliář a rekreační prvky“ – 
vyhodnocení zadávacího řízení, uchazeče – Zahradnické 
úpravy, s. r. o., Jílkova 124, 615 32 Brno, IČ 27707113, 
za cenu 1 464 380 Kč bez DPH,

• �o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem „Pronájem 
modulů ZŠ U Obory – stavební připravenost, přípojky“ – 
vyhodnocení zadávacího řízení, uchazeče – DePa, s. r. o., 
K Hořavce 270, 190 16 Praha 9, IČ: 25124391,  
za cenu 986 535 Kč bez DPH,

• �rozhoduje o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem 
„Prodloužení chodníku v ul. Pod Markétou – vyhodnocení 
zadávacího řízení“, uchazeče – WIZYR, s. r. o.,  
Hostýnská 520/14, 108 00 Praha 10, IČ: 01860798,   
za cenu 2 289 534,48 Kč bez DPH,

• �o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem 
„Bezbariérový vstup do Lékařského domu a prostoru 
lékárny – dodávka a výměna vnějších vstupních dveří, 
instalace elektronického pohonu vnitřních dveří Lékárny 
čp. 1431 Nové náměstí“, uchazeče – ASSA ABLOY Entrance 
Systems, spol. s r. o., U Blaženky 2155/18, Praha 5-Smíchov, 
IČ: 44846444, za cenu 187 066 Kč včetně DPH 21%,

• �o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem 
„Rekonstrukce přízemních nebytových prostor v domě  
čp. 199 ulice K Sokolovně na dva byty pro případ 
havarijních a živelních pohrom“, uchazeče – V.Y.O., s. r. o., 
Francouzská 415/79, 602 00, Brno-Zábrdovice, IČ: 26918897 
za cenu 3 504 466,90 Kč včetně DPH 15 %,

• �o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem  
„Půdní vestavba U Starého mlýna čp. 727“, uchazeče  
– SYLKO, s. r. o., Branická 213/53, Praha 4-Braník, 147 00, 
IČ: 28428595, za cenu 3 687 009,23 Kč včetně DPH 15 %,

• �o výběru nejvhodnější nabídky VZMR s názvem  
„Veřejné WC – dodavatel stavby“, uchazeče WIZYR, s. r. o.,  
Hostýnská 520/14, 108 00 Praha 10, IČ 01860798,  
za cenu 2 891 591,18 Kč včetně DPH 21 %.

Výtah z usnesení ZMČ Praha 22
15. zasedání 14. 6. 2017

ZMČ schválilo:
• �Zrušení usnesení 8. zasedání ZMČ ze dne 24. 2. 2016 pod 

bodem 6.1 – Prodej pozemku parc. č. 398 o výměře 156 m2 
paní J. L.,

• �přijmutí daru částí pozemků parc. č. 1796/1, 1796/2 
a 1796/6 v k. ú. Uhříněves včetně stavby chodníku 
k hřbitovu, budovaného v rámci stavby „Prodejna  
Praha-Uhříněves“ od společnosti A+R, s.r.o., se sídlem 
Počernická 257, 250 73 Radonice, IČ 2674600,

• �podobu vlajky městské části Praha 22 v klenotu znaku  
hl. m. Prahy, jejíž list tvoří čtyři vodorovné pruhy: modrý, 
červený, bílý a zelený, poměr šířky k délce listu 2 : 3.

ZMČ vzalo na vědomí:
• �Zápis z 11. jednání Finančního výboru ZMČ Praha 22  

ze dne 29. 5. 2017,
• �zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti 

k 31. 3. 2017,
• �informaci k „Navýšení kapacity ZŠ U Obory“.

ZMČ nesouhlasilo:
• �S realizací záměru „Novostavba mola a dráhy se zázemím 

pro vodní lyžování, lokalita Podleský rybník, parc. č. 1692 
v k. ú. Uhříněves“.

Zdraví 2017
Městská část Praha 22 a Ústav metodiky a první pomoci si vás 

dovolují pozvat na 3. ročník souboru přednášek k projektu 
zaměřeného na zdraví, prevenci a informace.

Téma přednášky: Civilizační choroby a jejich prevence 
Přednášející: Aleš Benda, zdravotnický záchranář,  

lektor první pomoci 
Úterý 19. září od 16:30 do 18:30, Uhříněveské muzeum,  

Nové náměstí 1251, www.praha22, www.umpp.cz

Plná znění zápisů jsou k dispozici na www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě na Úřadě MČ. 

pozvánka
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informace z radnice 

pozvánky

PŘIJĎTE SE SVÝM MIMINKEM 
NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Narodilo se vám miminko v termínu do 31. 7. 2017, 
nezúčastnili jste se vítání v květnu 2017, vaše dítě má trvalé 
bydliště v Praze 10–Uhříněvsi, Hájku u Uhříněvsi nebo 
v Pitkovicích a chtěli byste se zúčastnit slavnostního aktu – 
Vítání občánků? 

Městská část Praha 22 pro vás a vaše děti připravuje tuto 
slavnost v obřadní síni ÚMČ Praha 22 na adrese Praha 10 
– Uhříněves, Husovo náměstí 380, ve čtvrtek 21. 9. 2017 
(přesná hodina bude upřesněna v pozvánce, kterou obdržíte 
asi týden před obřadem). 

Přihláška na slavnostní přivítání vašeho dítěte je k dispozici 
ke stažení na webových stránkách úřadu: www.praha22.cz, 
v sekci „Žádosti a formuláře – odbor „občanskosprávní“ nebo 
v podatelně Úřadu městské části Praha 22. Tuto přihlášku je 
nutné zaslat poštou nebo osobně doručit na adresu úřadu 
do 8. 9. 2017. 

Lze ji také zaslat elektronicky podepsanou zaručeným 
elektronickým podpisem. 

Rovněž bude přítomen profesionální fotograf a profesionální 
video.

Srdečně se na vaši návštěvu těšíme. 

Bližší informace vám budou podány na matrice:  
Vavreková Ilona, tel. 271 071 851  

a Kumštátová Jana, tel. 271 071 852

odbor občanskosprávní

Smutná zpráva nás 
zastihla v sobotu  
12. srpna 2017  
– zemřel Ivo Pavlík, 
muzikant, hudební 
skladatel a také 
producent. Spolu se svou 
dlouholetou manželkou, 
zpěvačkou Heidi Janků, byl duší 
mnoha uhříněveských 
kulturních akcí, ať už při 
Tradičním setkání seniorů 
nebo na Dni dětí. Spolu s Heidi 
vytvářeli vždy přátelskou 
atmosféru. Bude nám chybět.

Dlouhá léta bydlel s manželkou 
v Uhříněvsi a v letech 2008 až 
2010 byl zastupitelem městské 
části Praha 22.

Vzpomínáme s úctou.

Městská část Praha 22 ve spolupráci  
s Občanským spolkem Uhříněves,  

162. základní organizací Českého svazu bojovníků 
za svobodu, farním sborem Českobratrské církve 

evangelické a římskokatolickou farností 

srdečně zvou na 

PIETNÍ AKT K 75. VÝROČÍ 
TRANSPORTU BG 12, 

který se uskuteční v neděli 10. září 2017.

Program:

Od 14:30 hodin se v Husově modlitebně na Husově 
náměstí bude konat společné setkání a přivítání 

zahraničních hostů. Zazní tradiční  židovské  melodie 
a písně v podání učitelů a žáků ZUŠ LYRA 

a flétnového souboru.

Pietní akt bude zakončen čtením jmen občanů ze 
zdejší komunity, kteří se z koncentračních táborů 

nevrátili nebo jimi prošli. Doprovázet bude  pěvecký 
sbor HLAHOL z Tábora.

Památka zavražděných dává sílu  
a vede nás dál.

Židovský hřbitov a synagoga  
na ulici Přátelství 79 budou  
v neděli 10. září otevřeny  

od 9:00 do 19:00 hodin.

Úřad MČ Praha 22 vás zve na

16. veřejné zasedání 
Zastupitelstva MČ Praha 22, 

které se uskuteční  
ve středu 13. září 2017 od 16 hodin

v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.  
Program bude zveřejněn na obvyklých místech a na webu. 

Srdečně zveme všechny občany.

Plná znění zápisů jsou k dispozici na www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě na Úřadě MČ. 
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zprávy z odborů

odbor životního prostředí a dopravy

Svoz objemného odpadu 
a bioodpadu září–říjen
Stanoviště�

Pardubická x Rájecká		  BIO 7. 10.

U Nadýmače	 BIO 9. 9.	

Bystřičná	 BIO 16. 9.*	 VOK 7. 10.

Křelovická x Nad Volyňkou		  BIO 7. 10.

Pod Markétou x Předpolní	 VOK 9. 9.	 BIO 21. 10.

Pod Markétou č.p. 87 (hřiště)	 BIO 9. 9.	

V Pitkovičkách	 BIO 23. 9.	

Bedlová	 VOK 9. 9.	 BIO 21. 10.

V Kuťatech x Rozdělená	 BIO 23. 9.	

Fr. Diviše č.p. 740		  BIO 21. 10.

Netluky		  VOK 7. 10.

Kontejnery označené VOK budou přistaveny v sobotu  
od 9 hodin do naplnění, max. do 13 hodin.

Kontejnery označené BIO budou přistaveny v sobotu  
od 9 hodin do naplnění, max. do 12 hodin.

Pozn.: * Bystřičná BIO 16. 9. náhrada za BIO 10. 6.

Oprava komunikace  
Přátelství se dostala  
do finále
Čtvrtá a poslední etapa opravy silnice Uhříněves–Říčany 
je v plném proudu. Na řadu přišel nejdelší úsek od okružní 
křižovatky kolem hřbitova k odbočce na Královice. 

Stavbě se daří držet třítýdenní náskok oproti původním 
předpokladům. I nadále zůstává průjezdný jeden pruh 
do Říčan, v opačném směru je vedena objížďka 
po komunikacích jižně od Královic včetně dotčených spojů  
BUS PID. 

Zastávka „Uhříněveský hřbitov“ je přemístěna z ul. Přátelství 
do ul. K Uhříněvsi. Tranzitní nákladní doprava i nákladní 
doprava nad 3,5 t mají objízdné trasy stejné jako předchozí 
dvě etapy. 

Při přípravě poslední etapy se ukázalo, že bude nutné 
neplánovaně opravit hlubší podloží silnice Přátelství mezi 
kruhovým objezdem u Romance a hřbitovem. Bude nutná 
úplná uzavírka v obou směrech po dobu cca tří týdnů. 
Automobily budou vedeny silnicemi jižně od Královic. 
Autobusy PID budou odkloněny přes Kolovraty. 

Přesný termín ještě neznáme, předpokládáme, že úplná 
uzavírka bude v září 2017. 

Petra Vaňková, OKVO

Od září začínají hony 
Na základě informací získaných od místní myslivecké 
organizace upozorňujeme občany, že od 1. září  
do 30. listopadu 2017 může probíhat ve středu nebo  
v sobotu ráno, případně večer, na Podleském rybníce lov 
kachen na tahu.

Celodenní hony se uskuteční v prostoru mezi Dubčí, Uhříněvsí, 
Hájkem u Uhříněvsi, Královicemi, Nedvězím u Říčan 
a Kolovraty dne 17. listopadu, 2. prosince, a 30. prosince 2017.

Prosíme občany, aby v době honů respektovali pokyny 
myslivců, nepohybovali se v prostoru honitby a zabezpečili  
si svá domácí zvířata.

Kateřina Marková, OŽPD

Mobilní svoz  
nebezpečného odpadu
Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu 
z domácností na území městské části Praha 22 proběhne dle 
níže uvedeného harmonogramu ve čtvrtek dne 21. září 2017.

Zastávka sběrové trasy� Doba přistavení (hod)

křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	�  15:00–15:20

ul. K Netlukám (u č.p. 819 – sídliště VÚŽV)	�  15:40–16:00

křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	�  16:10–16:30

náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)	�  16:40–17:00

křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem	� 17:20–17:40

Nové náměstí (u radnice)	�  18:00–18:20

ul. V Bytovkách (u garáží, naproti  
Centru volného času č.p. 803/12)	�  18:30–18:50

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým 
pobytem na území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla 
zdarma  předat následující druhy odpadů: rozpouštědla, 
kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, teploměry, zářivky 
a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy, 
tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující 
nebezpečné látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, 
nádoby od sprejů.

Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení 
svozového vozidla: 725 562 312, 725 562 318

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze 
najdete na internetové adrese: http://portalzp.praha.eu, 
případně na odboru životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha 
22.

Jitka Kochánková

otevřené informační centrum

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rovné příležitosti a nově i kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: pá 1. a 15. 9. 2017 (8:00–14:00)

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: po 4. 9. 2017 (15:30–18:00)

Právní poradna
Mgr. Jan Salmon:  po 4., 11., 18. a 25. 9. 2017 (8:00–10:00) 
Mgr. Pavel Kosař: čt 7., 14., 21. a 28. 9. 2017 (13:15–17:00)

Vysokoškolská poradna 
doc. Ing. Milan Kašík, CSc.: termíny na objednání v OIC

Vše, co vás zajímá 
Jiří Knotek, zástupce starosty: termíny na objednání v OIC

Rezervaci pro poradenství je nutné  
objednat na tel.: 271 071 812.

Přijďte nasát atmosféru do pivovaru! Vstup zdarma.
Pivovar Uhříněves, K Sokolovně 37 (na konci slepé ulice)

Další informace na www.upiva.cz. Změna programu vyhrazena.



1. Dvoubarevná verze

Přijďte nasát atmosféru do pivovaru! Vstup zdarma.
Pivovar Uhříněves, K Sokolovně 37 (na konci slepé ulice)

Další informace na www.upiva.cz. Změna programu vyhrazena.

Vážení přátelé  
Uhříněveského  
pivovaru!

Na zdraví!

vás zveme na

9. 9. 2017
v sobotu

od 14 hodin

1. uhříněveské
pivní slavnosti
Program: 
∙ pivní soutěž pro 4členné týmy i jednotlivce 
∙ ohňová show 
∙ freestylové aktivity pro děti

Zahrají: Buffalo bill ∙ houpací kůň ∙ RockTom ∙ decolt
Burgery z naší tankovny – Vinohradského Burger Baru, grilovaná kýta.
Kompletní sortiment uhříněveských piv.
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Kdo započal velkou obnovu uhříněvsi
po „sametové revoluci“ bylo potřeba v Uhříněvsi a jejích částech 
obnovit základní infrastrukturu obce. Prvním starostou, kdo tuto 
nelehkou úlohu dostal do péče, byl Zdeněk růžička. poté v obnově 
pokračovali další starostové.

Zdeněk  Růžička  
* 14. 4. 1934, † 27. 11. 2016
Po listopadových událostech roku 1989 
odstoupila tehdejší rada místního ná-
rodního výboru a po volbách v listopadu 
1990 byl novým zastupitelstvem dne  
11. prosince 1990 zvolen starostou 
městské části Praha – Uhříněves člen 
Občanského fóra Zdeněk Růžička, 
který starostenskou funkci vykonával 

do listopadu 1994. Zastupitelstvo  
v letech 1990 až 1994 mělo 28 zastupi-
telů a volby se konaly 23. a 24. listopadu 
1990.

Zdeněk Růžička byl od útlého mládí 
nadšeným skautem. Po zákazu skautské 
činnosti v roce 1949 i v době Husákovy 
normalizace se aktivně podílel na ob-
nově skautské činnosti jak v roce 1968, 
tak i po roce 1989. V obou případech byl 

vůdcem 1. oddílu skautů v Uhříněvsi.  
V době normalizace pomáhal ještě 
uskutečnit i třetí neoficiální Georgiádu, 
při níž se navazovala přátelství s dalšími 
příznivci, kamarády a skauty.

V lednu 1990 Zdeněk Růžička s man-
želkou Mirkou začali vydávat skautský 
střediskový měsíčník Tee–pee, který za-
chycoval práci prvních tří let života uhří-
něveského skautského střediska Junáka 

Z popudu Zdeňka Růžičky byla osvětlena významná historická památka 
v Uhříněvsi – kostel Všech  svatých z 18. století.

Čistička odpadních vod je za Podleským rybníkem.



život v obci

pod vedením Jindřicha Matouška. 
Uvedený měsíčník se stal malou kroni-
kou těchto let. 1)

Zdeněk Růžička  byl v civilním životě 
zaměstnán v OSPAPu, kde až do roku 
1990 zastával funkci šéfa investic. Toto 
mu v době jeho starostování velmi 
pomohlo, neboť měl velkou zásluhu 
na zajišťování infrastruktury obce. 
Do skončení jeho volebního období 
v roce 1994 byly realizovány projektové 
práce na: 

• �Výstavbu čističky odpadních vod 
a splaškové kanalizace,

• �rekonstrukci a rozšíření vodo-
vodní sítě nejen v Uhříněvsi, ale 
i v Pitkovicích a v Hájku,

• �provedení rekonstrukce elektrovodní 
sítě uložením kabelů do země v pře-
vážné části města,

• �zesílení a postupné dokončení roz-
vodu plynu v obci.

Za jeho působení se započalo též s vý-
stavbou čističky odpadních vod a splaš-
kové kanalizace.

Zdeněk Růžička měl velkou zásluhu 
i na provedení přístavby základní školy 
Bratří Jandusů. Z jeho popudu byla též 
osvětlena významná historická památka 
v Uhříněvsi – kostel Všech svatých z 18. 
století.

Měl rovněž i značný podíl na schvále-
ní Územního plánu obce. 2)

Zdeněk Růžička měl i své meditační 
myšlenky: „Každý den je zvláštní, každá 
minuta i vteřina je zvláštní. Pro mě je 
každý den událostí a zážitkem. Dnes už 
vím, že žádný krok, žádná věta a žádné 
setkání se nevrátí. Až jednou přijde den, 
kdy život bude naplněn – vyčerpán – to 
bude den poslední.“ 

Ten den pro Zdeňka Růžičku přišel  
27. listopadu 2016. Život byl naplněn.

Byl naplněn nejen prací a pocti-
vostí, ale i čestností a smyslem pro 
spravedlnost. 

Dalibor Mimra  
* 11. července 1952 
Při komunálních volbách do zastupitel-
stva obce v roce 1994 byl obecním za-
stupitelstvem do funkce starosty zvolen 
Dalibor Mimra. Starostenskou funkci 
vykonával do roku 1998.

Zastupitelstvo v letech 1994 až 1998 
mělo15 zastupitelů a volby byly  
18. a 19. listopadu 1994. 

Lubomír Procenko, Pavel Veverka
Foto: Štěpán Holič, Pavel Sopoušek 

a archiv

František Diviš

inzerce

Příští díl bude věnován dalším  
„porevolučním“ starostům.

1) Zdeněk Růžička: Vzpomínky
2) Publikace: Uhříněves – naše město – str. 33
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katolickém chrámu Všech svatých kona-
la slavnostní bohoslužba sloužená míst-
ním farářem P. Františkem Moravcem. 
Po jejím skončení se vydal za střelby 
z hmoždířů čestný průvod k novému 
cukrovaru. Zde ve varně požehnal stroje 
kanovník kapituly pražské P. Vincenc 
Bradáč.

První řepná kampaň tak mohla začít. 
Během ní zaměstnanci cukrovaru po-
stupně zpracovali úctyhodných  
38 654 metrických centů cukrové řepy. 
Rozvoji podniku v budoucnu značně po-
mohlo zřízení železnice. Ta byla k nám 
do Uhříněvsi zavedena již v roce 1872 
a usnadnila dopravu řepy, protože ta 
byla do Uhříněvsi dovážena až z Tábora. 

Cukrovar však neustále tížil zákon 
o potravinové dani, a to i po jeho úpravě 
v roce 1888. Jeden čas to dokonce vypa-
dalo tak, že se podnik ocitl na pokraji 
bankrotu. To pan Adolf, rytíř 
z Mayerbachu, však nechtěl za žádnou 
cenu dopustit. Vybral tedy své úspory, 
které schraňoval na vlastní pohřeb, a na-
koupil nové stroje ze zrušeného cukro-
varu v Berouně. Od samého počátku 
před zaměstnanci stál jeden velký pro-
blém, a tím byl absolutní nedostatek 
vody. Cukrovarské studny nestačily, a tak 
byla u Podleského rybníka zřízena vo-
dárna, odkud byla 1,5 km dlouhým po-
trubím hnána voda do cukrovaru.

Cukrovar byl modernizován a od roku 
1893, kdy vyráběl 14x více cukru než 
v roce svého založení, byl rozšířen 
o hydraulický splav, druhou a třetí satu-
raci, osmosy a Kortigův chladič. 
Cukrovar patřil k důležitým podnikům 
v Uhříněvsi až do roku 1968, kdy na pod-
zim naposledy zpracoval cukrovou řepu. 
O rok později skončila jeho stoletá cuk-
rovarnická historie. Nadále sloužil jako 
sklad řepy a především jako sklady pod-
niku Ovoce-zelenina. K chátrání staveb 
přispělo i časté střídání různých firem, 
které tu po listopadu 1989 sídlily. 
Budovy, které kdysi bývaly ozdobou 

V padesátých a šedesátých letech 
19. století vznikla snaha pomoci hospo-
dářsky českému podnikání. Zřizováním 
akciových společností se mělo docílit 
nových hospodářských úspěchů a zvýše-
ní blahobytu všech vrstev národa. Tato 
snaha nalezla odezvu i u nás 
v Uhříněvsi, kde byla v roce 1868 založe-
na akciová společnost – „Spolková rol-
nická akciová továrna na cukr 
v Uhříněvsi“ – s kapitálem 180 tisíc zla-
tých. V čele společnosti stáli pánové 
Adolf, rytíř z Mayerbachu – statkář 
ve Voděradech, Josef Konopásek – správ-
ce velkostatku v Předboři – a statkář 
František Koliha – starosta městyse 
Uhříněvsi. První a největší starostí bylo 
najít vhodný pozemek na stavbu budou-
cího cukrovaru. Po dlouhém hledání 
a zvažování všech pro a proti byl jako 
optimální vybrán pozemek, který byl 
součástí uhříněveské knížecí bažantni-
ce. Jednání s majiteli – Lichtenštejny – 
byla zdárně uzavřena a pozemek 

na dnešním Novém náměstí byl zakou-
pen za 1586 zlatých. Se stavbou cukrova-
ru se značně pospíchalo, protože 
akcionáři chtěli stihnout podzimní řep-
nou kampaň roku 1868. Stavba továrny 
začala dne 15. března 1868 a prováděli ji 
především pražští mistři zedničtí. 
Do plechové schránky byla vložena pa-
mětní zakládací listina a seznam tehdej-
ších akcionářů. Schránka byla zazděna 
u hlavního vchodu uvnitř továrny a mís-
to bylo opatřeno bílou mramorovou 
deskou se zlatým nápisem: „Žehnej Bůh! 
Svorně ku předu! Základ položen 1868“. 
Zmíněná deska i plechová schránka byly 
před demolicí cukrovaru vyzvednuty 
a následně se staly nedílnou součástí 
sbírek Uhříněveského muzea.

Strojní zařízení potřebná k výrobě 
řepného cukru dodaly firma Daněk – 
Ringhoffer a Českomoravská strojírna. 
Dne 15. listopadu 1868 dopoledne, 
na den přesně za 8 měsíců od zahájení 
výstavby, se v místním římsko- 

„FABRIKA“ NA CUKR MĚLA BOHATOU HISTORII
V prázdninovém čísle Uhříněveského zpravodaje jste si mohli přečíst obsáhlý 
článek s názvem „UHŘÍNĚVES BUDE MÍT SVOU MYŠÍ DÍRU“, který informoval 
o oživení málo známé uhříněveské lokality ležící přímo v centrální části 
naší městské části. Jedná se o cukrovarský rybník a jeho okolí nacházející 
se v oblasti bezprostředně přiléhající k dnešnímu Novému náměstí. Příběh 
Uhříněveského cukrovaru je velmi zajímavý, a proto se ve třech pokračováních 
s touto kdysi významnou uhříněveskou „fabrikou“ na cukr seznámíme.

život v obci

Hlavní budova uhříněveského cukrovaru v době své největší slávy 
na přelomu 19. a 20. století.



Uhříněvsi, se tak staly spíše ostudou. 
V samém centru obce stály polorozboře-
né budovy, které nejen kazily vzhled 
městské části, ale pro svou snadnou pří-
stupnost hrozily úrazem především pro 
místní děti a mládež pořádající sem své 
dobrodružné výpravy. Proto již od po-
čátku 90. let vedení městské části řešilo 
otázku „Co s tím???“ Padal např. návrh 
na přestavbu hlavní budovy na novou 
radnici. Všechny snahy o záchranu bu-
dov nakonec vyzněly do prázdna, a to 
především pro svoji finanční náročnost, 
která by mnohonásobně převýšila inves-
tici do asanace budov a výstavby Nového 
náměstí.

Dne 19. dubna 2000 byla zahájena de-
molice cukrovaru předáním areálu firmě 
Ptáček, s.r.o. Vlastní bourací práce byly 
zahájeny 2. května 2000 bouráním ob-
jektů v zadní části areálu cukrovaru. 
Demolice byla prováděna za pomoci tří-
dicích kleští a bouracích nůžek a byla 
ukončena koncem června 2000. Zůstaly 
tu stát dva komíny, které někteří občané 
požadovali zachovat. Ale nakonec i ty 
padly k zemi ve čtvrtek 29. června 2000 
v 17 hodin. Stalo se tak za značného zá-
jmu občanů a zástupců tisku a televize. 
Pět hektarů plochy tak umožnilo vznik-
nout Novému náměstí s novou radnicí, 
školní jídelnou, lékařským domem, dvě-
ma domy s pečovatelskou službou 
a dvěma multifunkčními domy. Z býva-
lého cukrovaru byly zachovány pouze tři 
budovy. Dvě budovy pro cukrovarské 

úředníky stojící rovnoběžně s ulicí 
Přátelství a budova k nim kolmo stojící, 
kde byly cukrovarské stáje a v prosinci 
2002 tu byla otevřena multikulturní bu-
dova Uhříněveského muzea zrekonstru-
ovaná díky Magistrátu hlavního města 
Prahy nákladem 15 000 000 Kč.

Po čtvrt století trvání spolku a činnosti 
cukrovaru se usnesl výbor postavit 
„Jubilejní budovu pro choré a v práci se-
šlé dělníky“. Byl vybrán pozemek za sta-
rým mlýnem a dům byl slavnostně 
otevřen dne 30. června 1893. Byl mezi 
obyvateli znám jako „Betlímek“. 
Po ukončení činnosti cukrovaru přešel 
dům pod správu tehdejšího Místního 
národního výboru v Uhříněvsi. Z budovy 
se stal nájemní dům v jeho správě. 
Po změně politických poměrů po roce 
1989 se nová politická reprezentace 
usnesla zde vybudovat důstojné bydlení 
pro uhříněveské seniory. Od 1. července 
1993 zde byl po potřebné rekonstrukci 
otevřen „Penzion třetího věku“. 
Počátkem 21. století dům již nevyhovo-
val a po otevření DPS I. na Novém ná-
městí byli jeho obyvatelé přestěhováni 
a „Betlímek“ byl zbourán.

V příštím, říjnovém, čísle 
Uhříněveského zpravodaje se budeme 
věnovat výše zmíněným problémům 
s dostatkem vody nezbytně nutné pro 
cukrovarnickou výrobu. 

Michal Klich,  
kurátor muzea a kronikář

Hlavní budova uhříněveského cukrovaru v době, kdy se stala spíše 
postrachem než ozdobou obce na konci 20. století.
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Broučci přilétnou do Uhříněvsi
Uhříněveské muzeum získalo unikátní výstavu loutek arch. 
Zdeňka Podhůrského. Organizátorem výstavy je Zdeněk 
Podhůrský, který nám ochotně zodpověděl několik otázek.

Zdeňku, známe vás jako herce, 
moderátora a hudebníka, ale 
od poloviny září bude v Uhříněvsi 
výstava loutek arch. Zdeňka 
Podhůrského, takže vy jste i loutkář?
Ne, ne, (úsměv), to je výstava loutek 
mého tatínka! Víte, on byl jedním z nej-
významnějších loutkářů minulého stole-
tí a jeho popularita sahala daleko 
za hranice tehdejší Československé soci-
alistické republiky. Jeho loutky se vysta-
vovaly na 18 světových výstavách 
– Brusel, Amsterodam, Tokio, Teherán, 
Káhira, Paříž, Ósaka, Toronto, Montreal 
a další. Byl to skutečný génius ve svém 
oboru, výtvarník na úrovni Jiřího Trnky, 
se kterým se i pracovně setkával. 

Tatínek byl tedy vystudovaný loutkář?
Nikoli, studoval architekturu, ale z té na-
konec zběhl. Jeho tatínek, můj dědeček, 
byl obyčejný nádražák, ale doma loutkář 
amatér. Vyřezával si ve volných chvil-
kách panáčky a táta po něm tu lásku 
a um zdědil. Ze školy šel rovnou k Josefu 
Skupovi a u něj vytvořil slavný 
Černošský orchestr, několik dokonale 
rozhýbaných marionet černých muzi-
kantů. Skupa mu sám řekl, ať se osamo-
statní a pracuje sám na sebe, že u něj by 
to bylo plýtvání talentem. Otec byl úžas-
ný kreslíř, svědčí o tom osobní nabídka 
tehdy již hvězdně slavného Walta 
Disneye ke spolupráci. Ale táta byl 100% 

bohém a tuto nabídku do USA ve svých 
26 letech odmítl s tím, že chce zůstat 
doma, se svou rodinou. To byl poprvé 
ženatý a narodila se moje nevlastní sest-
ra. Po roce se rozváděl. No, asi je to ale 
dobře, protože to bych se jinak mé ma-
mince nenarodil, byla až třetí otcova 
žena. (úsměv)

Výstava se jmenuje Broučci, takže váš 
tatínek byl autorem těch slavných 
večerníčků podle knihy J. Karafiáta?
Ano, o jeho Broučcích se tehdy psalo 
všude, byl to nejsledovanější večerníček 
v té době a ty loutky tatínka právem pro-
slavily. Přes to, že táta nikdy nebyl v KSČ 
a nesouhlasil s bývalým komunistickým 
režimem, stát ho vysílal do zahraničí re-
prezentovat naši tehdy světově uznáva-
nou devizu – českou loutku. V roce 1968 
si ho vyžádala pro dlouhodobou spolu-
práci španělská televize a my pak žili tři 
roky v Barceloně. Tatínek tam vytvořil 
loutky k seriálu Myš Violeta a její Země 
fantazie. Ten hned v prvním roce vysílá-
ní získal Cenu Eurovize a cenu Zlaté 
palmy.

To je tedy úžasné. Ale vraťme se k nám, 
které loutky mohli v té době ještě 
diváci televize vidět u nás?  
Například ve večerníčcích Neználkovy 
příhody, Dobrodružství čokoládového 
panáčka, Čmelák Aninka a Krokodýl 
Ham nebo v seriálu Birlibán… Ale otec 
spolupracoval například i s Bořivojem 
Zemanem a některé ještěry z dnes již 
kultovního dětského filmu Cesta do pra-
věku vytvořil právě on. Je autorem i slav-
ného „kolotoče“, který byl po desetiletí 
znělkou k pořadu Televizní dívánky pro 
Evy a Adámky (Dívánky pro nejmenší). 

A to vše uvidíme na výstavě?
To ne, tato výstava je takový malý průřez 
tátovou tvorbou, tu skutečně velkou, re-
trospektivní, chystám na rok 2020, ke sto 
letům od narození. Ale k tomu bude po-
třeba opravit stovky loutek, které jsou 
v dezolátním stavu, vytvořit repliky lou-
tek, co již neexistují (například 

z Broučků se v ČT nedochovala ani jed-
na loutka, všechny se „ztratily“), nechat 
zdigitalizovat dochované krátkometráž-
ní filmy loutkových reklam, co táta dělal, 
zdigitalizovat stovky diapozitivů a nega-
tivů fotografií expozic ze světových vý-
stav atd. Jednám i o zapůjčení loutek i ze 
Španělska.

Co tedy uvidí návštěvníci u nás?
Je to taková ochutnávka z toho, co se za-
chovalo v dobrém stavu. Jednoho 
Broučka mi tatínek jako dítěti věnoval 
a nechal jsem na výstavu vytvořit ještě 
další repliky. Pak otec vytvářel loutky 
ke kalendářům prestižních firem jako 
Merkuria, Stojimport, Pragoexport atd., 
ty kalendáře byly chloubou firem 
a na výstavě je kolem stovky loutek 
z nich. Jsou tu desítky loutek z tátova vy-
sněného animovaného seriálu Řecké 
báje a pověsti. Loutky k nim stihl vytvo-
řit, než zemřel, ale po jeho skonu bohu-
žel televize ustoupila od natáčení. 
Návštěvníci výstavy uvidí také loutky 
z večerníčků o čokoládovém panáčkovi, 
dále mnoho nádherných originálních 
kreseb a technických rozkresů loutek. 

Tak to je opravdu na co se těšit! Ale co 
vy, nechtěl jste být také loutkář?
Jako kluk jsem se tátovi pořád v ateliéru 
motal a dělal si své loutečky, to je prav-
da. Ale on sám mi kariéru loutkáře roz-
mlouval, myslel to dobře, bál se, že bych 
se neprosadil a byl pak nešťastný. Ale 
bylo období v mém životě, kdy jsem 
s herectvím na dva roky „praštil“ a živil 
se z části i loutkami. Jenže to je na jiné 
povídání, na to už dnes asi není v rubri-
ce místo. (úsměv) Každopádně ve mně 
tatínkovy geny určitě jsou a už tím, že 
jsem se k jeho loutkám takto vrátil, je asi 
nakročeno i zpět k loutce. Přinejmenším 
už nyní vím, že některé jeho loutky budu 
replikovat osobně, soustruh po tátovi 
i vyschlou lípu stále ještě mám. 

redakce

Další informace na straně 16.
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Ideální čas pro rozhovor s protago-
nisty skupiny Lukášem Bundilem 
a Petrem Lexou.

Četl jsem pár vašich rozhovorů, ale 
nenarazil jsem na otázku – proč název 
Slza? Zakladatelem jste vy, Lukáši, měl 
jste v hlavě název dlouhodobě nebo 
vás napadl, až když jste poznal Petra? 
Souviselo to s nějakým momentálním 
rozpoložením? 
Lukáš: Název jsme vymysleli spolu 
s Petrem a vychází z témat našich písni-
ček. Ty jsou o emocích, které mohou být 
smutné i veselé, stejně jako slzy – známe 
slzy smutku i štěstí, radosti. Proto název 
Slza.

Oba jste vyrůstali na jiné muzice, 
rozhodně tvrdší, vy prý, Petře, máte 
rád například Blink182, jakou hudbu 
rádi posloucháte dnes? 
Petr: Ano, vyrůstal jsem převážně 
na punkrockové muzice. Dneska poslou-
chám hlavně současný světový pop a in-
terprety jako OneRepublic, Marron 5 

nebo třeba Eda Sheerana. Nicméně rád 
si pustím i rockovou muziku.
Lukáš: Mé srdcovky jsou klasické rocko-
vé kapely jako Black Sabbath, Metallica, 
Deep Purple apod. Než jsme založili 
Slzu, prošel jsem kapelama mnoha žán-
rů – od rocku po folk a country. 
Poslouchám tak hudbu všech žánrů, 
nejvíc však současný pop a rock.

Narodili jste se v hudebně založených 
rodinách, nebo kde se ve vás vzal 
zájem o hudbu? Chtěl jste být, Lukáši, 
skladatel a vy, Petře, zpěvák už 
od dětství? Jaké povolání si pro vás 
představovala rodina?
Lukáš: Vůbec ne. Na kytaru mě přihlásili 
rodiče jako malého a vůbec mě to neba-
vilo. Hudba mě chytla až v 18 letech, a to 
jsem potom cvičil od rána do noci. 
Zajímala mě hlavně hra na kytaru jako 
taková, psaní vlastních písniček jsem se 
začal věnovat až o několik let později. 
Jinak jsem dostudoval vysokou školu, 
tam mě rodiče směřovali.

SLZY RADOSTI SE VALÍ k nám
Hudební uskupení Slza je ve vrcholné formě. Daří se mu vydávat jeden 
hit za druhým a jeho písničky a videa mají obrovskou masu příznivců. 
Na koncertech je báječná atmosféra. Proto jsme rádi, že Slzu můžeme přivítat 
na celodenní kulturní akci naší městské části s názvem „BABÍ LÉTO“ – uskuteční 
se v sobotu 16. září na Rychetách.

Petr: Já jsem se od 6 let věnoval herectví 
a táhlo mě to spíše k divadlu a filmu. 
S muzikou jsem začal ve 14 letech jako 
samouk na bicí a o dva roky později 
jsem se dal na zpěv. Do té doby jsem ne-
měl ambice stát se muzikantem. Táta 
pracuje ve stavebnictví a máma v reali-
tách, takže ani doma mě nikdo přiroze-
ně nevedl uměleckým směrem. Chodil 
jsem na střední i vysokou jazykovou ško-
lu, a tak se nejspíš očekávalo, že se budu 
věnovat překladatelství nebo něčemu 
podobnému.

Jak vznikají vaše písničky, kde berete 
inspiraci, jak vůbec pracujete? Skládáte, 
Lukáši, v noci v klidu doma, v autě 
nebo na cestách, potřebujete pohodu 
nebo stres? Jak dalece vám do skládání 
mluví Petr? Nejdřív je hudba a pak text, 
nebo obráceně? První pokusy slyší 
nejdřív Petr – nebo kdo?
Lukáš: Písničky skládám doma a mo-
mentálně mi nejvíce vyhovuje denní 
doba. Nejlépe se pracuje, když je člověk 
uvolněný a může se soustředit jen 



na skládání, pod stresem se dlouhodobě 
nepracuje dobře. Postup je většinou ten, 
že připravím písničku, jen tak s kytarou, 
Petr ji s pracovním textem ve svahilštině 
nazpívá a pošleme našemu producento-
vi. Ten s ní většinou ještě pracuje 
a ve chvíli, kdy se shodneme na finální 
formě písně, náš textař Ondřej Ládek za-
čne pracovat na českém textu.

Máte české texty, spousta našich kapel 
v touze být světoví zpívá v angličtině, 
výmluvou je i to, že čeština není tak 
zpěvná. Pro vás to, jak se zdá, neplatí.
Petr: My jsme už od založení Slzy chtěli 
v naší tvorbě propojit tři věci – melodic-
ké písničky, moderní popový zvuk a prá-
vě češtinu. Pravdou je, že ve spojení 
s moderní produkcí je práce s češtinou, 
která je oproti angličtině nezpěvná, 
mnohem náročnější, nicméně patří 
k nám a není lepší pocit, než když 
s námi můžou naši fanoušci zpívat.

Během pouhých dvou let jste se stali 
hvězdami našeho hudebního nebe, 
dokázali jste se prosadit v rádiích, což 
se nedaří spoustě jiných stejně 
kvalitních interpretů. Které jsou ty 
zásadní momenty vaší dosavadní 
kariéry. Co vše si myslíte, že krom 
vašeho talentu pomohlo?
Lukáš: To je těžké hodnotit, těch věcí 
může být více. Rok a půl před tím, než 
jsme vyšli ven s prvním singlem, jsme 
pracovali na celé myšlence a koncepci 
tak, aby vše, hudbou počínaje, image 
konče, ladilo dohromady a tvořilo jasný 
celek. Tento způsob práce na naší scéně 
není tradiční. 
Petr: Máme také velmi osobní přístup 
k fanouškům, trávíme s nimi mnoho 
času, po každém koncertu máme auto-
gramiádu a jsme na ní do posledního fa-
nouška, pro ně pořád vymýšlíme nové 
aktivity a jsou pro nás tím 
nejdůležitějším.

Máte ohromnou základnu příznivců, 
což je určitě nabíjející, ale prý byste 
potřebovali nějaké skladovací prostory 
na jejich dárky?
Petr: To je pravda (smích). Fanoušci 
na každé autogramiádě nosí takové 
množství dárků, že se nám někdy neve-
jdou do kufru auta. Ale jsme za to moc 
rádi, protože je vidět, kolik práce jim vě-
nují. Kromě dopisů nám často vyrábějí 
dárky z papíru, hlíny, dřeva, a dokonce 
jsme dostali i vlastnoručně vyrobenou 
železnou sošku.

Pro své příznivce vymýšlíte nejrůznější 
soutěže, pracujete na sítích, máte 
kolem sebe dnes už tým, který vám 
s tím pomáhá, nebo to stále „táhnete“ 
sami?
Lukáš: S fanoušky komunikujeme osob-
ně, nicméně máme manažerku, která se 
nám stará o organizaci a zařizuje věci, 
právě proto, abychom se všem mohli 
plně a denně věnovat.

Chystáte za pár měsíců vydání nové 
desky, ta bude ve stejném duchu jako 
Katarze nebo je na ní i něco žánrově 
nového? 
Lukáš: Od začátku roku neustále skládá-
me nové písničky a vybíráme z nich ty, 
které nám přijdou nejlepší. Snažíme se 
opět udělat vyrovnanou desku s deseti 
silnými písněmi tak, aby každá poslu-
chače zaujala. Vyjde v pátek 13. října.
Petr: A žánrově jde opět o pop, melodic-
ké písničky s českými texty a moderním 
zvukem.

Vaše klipy mají úžasnou sledovanost, 
vymýšlíte si je sami? S kým na nich 
spolupracujete a jak dalece jsou 
autorské? 
Petr: Spolupracovali jsme už s řadou re-
žisérů a pokaždé je způsob práce trošku 
jiný. Např. Vítek Karas, který točil klipy 
k písním Celibát, Katarze a Fáze pád, 
vždy přinesl námět i scénář takový, že 
k němu nebylo co říct. U Lhůty záruční 
a Ani vody proud jsme zase námět i scé-
nář s režiséry vymýšleli společně.

Jak daleko sahají vaše plány, maté před 
sebou turné 2018, už víte, co po něm?
Lukáš: Nápady máme na několik let do-
předu, ale neprozradíme. (úsměv) Ty 
nejbližší jsou nová deska, autogramiády 
k ní a na jaře potom halové turné.

Pro nás je sobecky důležitá zatím ta 
blízká budoucnost, v sobotu 16. 9. 2017 
se totiž společně setkáme na vašem 
koncertu v Praze-Uhříněvsi v areálu 
Rychety, kolik muzikantů vlastně 
dorazí, v jakém hraje Slza složení?
Petr: Slza jako taková je dvojice, nicmé-
ně na koncertech s námi vystupují další 
tři muzikanti – bubeník, baskytarista 
a klávesista.

Tak se moc těšíme, díky za rozhovor 
a v září ahoooj!  

redakce
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Coworkingové centrum  
pro ženy s hlídáním dětí  
– už od září v Uhříněvsi!
V září zahajuje provoz coworkingové centrum pro ženy, 
které bude mít své zázemí v divadelní kavárně Divadla U22. 
Patronkou coworkingového centra je Kateřina Kaňoková, 
zakladatelka AŽeny, o. p. s., která se osobnímu/profesnímu 
rozvoji žen dlouhodobě věnuje. Zároveň již 3. rokem vede 
Poradnu pro rovné příležitosti a Kariérní poradnu v rámci OIC, 
kde poskytuje bezplatné konzultace a poradenství (nejen) 
ženám. Požádali jsme ji o krátký rozhovor, kde se dozvíte, co je 
hlavním smyslem coworkingového centra.

Proč coworkingové centrum? Komu je určeno?  
Ze vzdělávacích workshopů pro ženy, které probíhaly 
s podporou MČ Praha 22 velice úspěšně celý loňský rok 
v Divadle U22, vím, že je zde velká poptávka po „centru pro 
ženy“ s hlídáním dětí, kde by měly ženy prostor a čas pro sebe, 
mohly sdílet své zkušenosti, nápady, vzdělávat se, a kde by se 
mohly propojovat. Potřebu coworkingu pro ženy má 
mimochodem MČ Praha 22 od roku 2016 ve svých prioritách 
Střednědobého plánu sociálních služeb. Jsem moc ráda, že 
s podporou MČ může coworking začít fungovat. Naše centrum 
bude určeno všem ženám, které chtějí mít čas na sebe a svůj 
osobní a profesní rozvoj – bez rozdílu věku. Ženy si mohou 
přinést své notebooky a pracovat v klidu na svém projektu. 
K dispozici bude také tiskárna. Maminkám nabízíme navíc 
hlídání dětí, což jistě ocení.

Co vše bude coworkingové centrum pro ženy nabízet? 
Hlavním smyslem coworkingového centra je sdílet prostor, 
seznamovat se, diskutovat, inspirovat (se). Chtěla bych propojit 
a provázat komunitu žen, které pracují na sobě, které třeba 
začínají podnikat či už podnikají, kde se vzájemně prolíná 
práce, zkušenosti, nápady, kontakty i energie. V našem 
coworkingovém centru bude možné využít i individuálního/
skupinového poradenství. Budeme zde realizovat vzdělávací 
kurzy pro ženy, aktivity na podporu podnikání i kulaté 
mentoringové stoly. Příležitost zde dostanou i ženy, které 
chtějí představit své produkty nebo služby.

Kdy bude coworking zahajovat? A jak bude otevřen? 
Coworkingové centrum bude mít zpočátku testovací otevírací 
dobu, kdy chceme zjistit zájem a potřeby žen, proto bude  
8 pondělí (termíny a čas níže, pozn. redakce) od září 
do prosince včetně hlídání dětí zdarma, vše s podporou 
městské části Praha 22. 

V době coworkingu je možnost hlídání dětí od 1,5 let věku, 
které je potřeba předem zaregistrovat na e-mailu: 
petraskova@dumum.cz a nahlásit písemně počet dětí i jejich 
věk. Registrace samotných žen není nutná. Děti budou hlídány 
zkušenými chůvami a k dispozici mají hernu. V prostorách 
divadla je divadelní bar a každá žena dostane kávu zdarma. 

Všechny ženy srdečně zvu do coworkingového centra pro 
ženy 18. 9. 2017. To je datum prvního dne rozjezdu, kde bych 
ho chtěla více představit. Těším se na všechny ženy.

redakce

Termíny coworkingu: 
pondělí od září do prosince (vždy v čase 8:00–12:00): 
září –18. 9., 25. 9., říjen – 16. 10. a 30. 10. 
listopad – 6. 11., 13. 11. a 20. 11., prosinec – 18. 12.

pozvánky

Městská část Praha 22 a Uhříněveské muzeum

co nejsrdečněji zvou všechny spoluobčany 
do Uhříněveského muzea

na výstavu 

arch. Zdeněk PODHŮRSKÝ 

„Z POHÁDKY DO POHÁDKY  
ANEB LOUTKY ZDEŇKA 

PODHŮRSKÉHO“.
Výstava přiblíží loutky z původních seriálů  

večerníčků jako např. 

„Příběhy čokoládového panáčka“ či „Neználkovy příhody“.

Slavnostní zahájení výstavy se koná 
ve čtvrtek 14. září 2017 v 17 hodin.

Ve dnech 15. září – 29. října 2017

je výstava přístupna

po a st 8:30–12:00 a 13:00–17:00 
út a čt 8:30 – 12:00 a 13:00–16:00 

pá 8:00–14:00 hodin.

Vstupné dobrovolné.

NÁBOR

Do fotbalového oddílu  
SK Čechie Uhříněves proběhne

7. září 2017 v 16 hodin na fotbalovém hřišti v Uhříněvsi.

Adresa: Vachkova 787/37, Uhříněves, příjezd ulicí V bytovkách

Těšíme se na kluky a holky narozené v roce 2009 až 2012. 
Přijďte ve sportovním a s dobrou náladou. Zájemci o fotbal 

ročník 2001 až 2008, přijďte doplnit naše řady a ozvěte se již 
o prázdninách. První tréninky začínají již koncem srpna, přijďte 

se na nějaký podívat!

Více informací bude průběžně na  
www.fccechieuhrineves.cz  

(stačí zadat www.skuhrineves.cz a „doklikáte“ se).

Rozpis fotbalových a volejbalových zápasů najdete na: 
www.skuhrineves.cz 

www.fccechieuhrineves.cz

Slavnostní otevření nového 
hřiště s umělým povrchem 

v areálu STC Uhříněves
SK Čechie Uhříněves s finančním přispěním  

hlavního města Prahy a profesionálního fotbalového klubu 
Bohemians Praha 1905, a. s., dokončila rekonstrukci nového 

hřiště s umělým povrchem. 

Slavnostní otevření proběhne ve čtvrtek 14. 9.  
v areálu STC Uhříněves, Vachkova 37 od 17:00 hodin. 

V rámci otevření proběhne exhibiční utkání týmu celebrit Real 
Top Praha, za které pravidelně nastupují známé osobnosti jako 
Ivan Trojan, Jakub „LAVI“ Štáfek, Jaromír Bosák, Dominik Hašek 
i Jan Koller. Utkají se proti výběru místního fotbalového oddílu 
a týmu DFK Bohemians 1905. Akce je volně přístupná a určena 

pro rodiny s dětmi. 

Těšíme se na vás.

život v obci



dětské  
kurzy

Kurzy pro děti od 2 do 17 let  
v čase od 10.00 do 18.00 hodin

SPORTOVNÍ KURZY: 
maminky s dětmi, základní gymnastika, 
gymnastika pro pokročilé, aerobic, 
roztleskávačky, dětská zumba, street dance, 
kickbox, sportovní všestrannost, junior  
Be fit, jóga pro náctileté

KREATIVNÍ KURZY: 
kreativní mix mini, keramika

začínáme  

4. 9. 2017

od září 2017 do ledna 2018

Rezervace na telefonním čísle +420 267 310 506  
nebo emailem na info@sokolovnapruhonice.cz

www.sokolovnapruhonice.cz

SOK_det_kurzy_17_podzim_210x147.indd   1 8/9/17   2:22 PM
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CHCETE SE UDRŽET TRVALE V DOBRÉ 
KONDICI? NAVŠTIVTE HOLFIT
V HOLFITu se zaměřujeme na holistický (celostní) rozvoj 
jedince. Každý potřebuje jiné druhy wellness metod k udržení 
nebo optimalizování svého zdraví. K tomu používáme již 
osvědčené a námi vyzkoušené metody východního nebo 
západního směru. Věříme, že kombinací vhodně zvolených 
metod může klient dosáhnout požadovaných výsledků, ať už 
se jedná o regeneraci nebo kondici. Naše holistické programy 
se věnují člověku jako celku, na všech jeho úrovních bytí (mysl, 
tělo, duše). Naše postupy stále zlepšujeme a volíme je podle 
potřeb klienta a jeho současného stavu. Z regeneračních 
programů si může vybrat tradiční thajské masáže, holistickou 
pohybovou optimalizaci, privátní sauny a pro maminky jsme 
připravili cvičení po porodu. Na své kondici pak může klient 
pracovat s osobním trenérem nebo využít skupinové lekce, 
jako je Cross trénink, Jóga, Pilates, MMA, kde máme menší 
skupinky po cca 8–10 lidech, abychom se všem mohli plně 
věnovat. V dnešní době, kdy se lidé spíše odcizují 
a ke komunikaci se používá především elektronika, tak se náš 
klub snažíme provozovat spíše jako komunitu lidí, kteří se 
u nás potkávají, vzájemně se znají a podporují.

www.holfit.cz		   
Františka Diviše 1282/56a, 104 00 Praha 10 – Uhříněves 
Telefon: 731 618 308, Info@holfit.cz

Sportovní kemp  
v Uhříněvsi se vydařil
V pátek 11. srpna jsme úspěšně zakončili týdenní letní 
sportovní kemp. Kemp pořádala Fotbalová akademie 
Bohemians Praha 1905 – Velvary a byl zorganizován 
s podporou MČ Praha 22. V Uhříněvsi týden sportovalo na tři 
desítky dětí převážně předškolního věku. Slavnostního 
zakončení kempu se zúčastnili starosta MČ Praha 22 Martin 
Turnovský, předseda představenstva Bohemians Praha 1905, 
pan Dariusz Jakubowicz, ředitel klubu Bohemians Praha 1905, 
Darek Jakubowicz, MA, a fotbalová legenda Bohemians  
Praha 1905 a patron fotbalové akademie Radek Šírl. Děti byly 
odměněny za svoje celotýdenní snažení keramickými 
medailemi a certifikáty.  Sportovní kemp měl pestrý program, 
a to nejen sportovní. Jeden den byla keramická dílna. Kemp 
navštívila další fotbalová legenda Bohemky, mistr Evropy 
z roku 1976 Antonín Panenka, který si s dětmi zasportoval 
a trpělivě se fotografoval i s jejich rodiči. Též přidal svůj 
autogram. Mladí sportovci měli možnost se zúčastnit tréninku 
prvoligového mužstva Bohemians Praha 1905. Za hladký 
průběh sportovního kempu patří velké poděkování panu Pavlu 
Maninovi a všem lidem, kteří nám připravovali zázemí 
v nádherném uhříněvském sportovním areálu. Stejně tak je 
třeba poděkovat paní ředitelce ZŠ U Obory Ivaně Vodičkové 
za možnost využití školní tělocvičny. Díky všem, kteří nám 
pomohli prožít s dětmi báječný týden plný zážitků. Věřím, že 
jsme založili tradici sportovních kempů v Uhříněvsi.

Josef Dobeš

V Uhříněvsi berou  
badminton vážně
Sportcentrum Uhříněves je nejmladším badmintonovým 
klubem v Praze a prvním badmintonovým klubem v naší 
městské části. Naší prioritou je práce s mládeží. Přestože 
chceme nabídnout ve svých družstvech badminton většímu 
počtu dětí, snažíme se dětem věnovat maximální individuální 
péčí. Například trénujeme maximálně ve čtyřčlenných 
skupinách. Učíme je postupně základům badmintonu se 
zaměřením na kondici, techniku a taktiku. Naše hráčky a hráči 
si poprvé zahráli soutěžní zápasy na turnajích v sezoně 
2016–2017 a příjemně překvapili. K vidění bylo velké množství 
snahy, bojovnosti a napínavých zápasů.

Chcete, aby i vaše dítě hrálo badminton závodně?

Stále přijímáme nové spoluhráčky a spoluhráče. Trénujeme 
v SC Uhříněves v ulici K Sokolovně.

Přihlášky a informace najdete na: www.tenisuhrineves.cz 
anebo na info@tenisuhrineves.cz, případné dotazy vám 
zodpoví trenér Marcel Uhlich, telefon 776 57 46 44.

život v obci



Českobrodská 521, 190 12 Praha 9 – Dolní Počernice | tel.: 281 932 360 
e-mail: info@suzuki-ters.cz | www.suzuki-ters.cz

Váš nejbližší autorizovaný dealer a servis SUZUKI.

SUVerén
pro každou příležitost
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386.700 Kč

Nepřekonatelná ve městě

   RBS (systém nouzového brzdění)
   LED světlomety
   7×  airbag 
   vestavěná navigace 
   parkovací senzory a kamera

Suverénní v terénu

   inteligentní pohon 4×4 AllGrip
   asistent sjíždění svahu
   asistent rozjezdu do  kopce
   prvky chránící karoserii
   adaptivní tempomat

Nová Suzuki Vitara

inzerce
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NOVINKA

ORIGINÁLNÍ
ITALSKÁ PIZZA

Novì také v
Ristorante

Di Carlo – Pitkovice

Ristorante Di Carlo – Pitkovice
Žampionová 30, Pitkovice,

Praha 22, Telefon: +420 603 299 929

www.dicarlo.cz

 

Taoistické Tai Chi™ 
vnitřní umění pro zdraví 

 

 

Zveme Vás na novou skupinu 
pro začátečníky od října 2017 

K Sokolovně 8, Praha Uhříněves 

Středa  04.10.  17:30 – 19:00 
S sebou si přineste pohodlné oblečení a obuv. 

Cvičení povede akreditovaný instruktor. 

Sdružení taoistického Tai Chi v ČR z.s. 

Haštalská 11/790, Praha 1, 110 00,  tel. 224 819 619 

info@taoist.cz   www.taoist.cz 

 

Zveme Vás na nové skupiny 
pro začátečníky od září 2009 

TAOISTICKÉ 

TAI CHI 
Program:

• výtvarná dílna
• skákací hrad 

• DJ Honza
• karaoke pro malé i velké

• občerstvení

Kontakt pro spolupráci: 
nasepitkovice@gmail.com

nasepitkovice

Pečete, vaříte, šijete?
Přijďte se pochlubit!

PITKOVICKÝ CHODNÍK
aneb POZNEJ SVÉHO SOUSEDA

neděle 10. září 2017 od 15 hod.
ul. Strakošová u dětského hřiště

inzerce
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VÍTÁME NOVÉ ZPĚVÁČKY!
V uších nám ještě nedozněl závěrečný potlesk 
z červnového koncertu, na kterém se na pódiu Divadla U22 
sešli zpěváci ze všech sborových oddělení, a už je za námi 
i letní prázdninové soustředění. Pořádně jsme si ho užili. Bylo 
plné nových písniček, her, výletů a zážitků s kamarády. Jsme 
rádi, že v koncertním oddělení můžeme přivítat nové zpěváčky, 
a doufáme, že si společně užijeme nejen pravidelné zkoušky, 
ale především vystoupení, kterými se chystáme rozdávat 
radost svým posluchačům. Do přípravného oddělení ještě 
přijímáme děti ve věku 6–8 let, které rády zpívají.

Hana Havlínová, organizační vedoucí DPS Jiskřička

Studio Fit & Relax Lady Říčany  |  U Mostu 1867/2, 251 01 Říčany  |  www.fi tladyricany.cz  |  601 50 50 61  |  fi tladyricany@gmail.com

  Přátelská atmosféra
a profesionální
      přístup lektorek

doporučuje Libuše Rohlíčková

ALPINNING • SKUPINOVÉ LEKCE • 
HOT A BIKRAM JÓGA (VYBRANÉ LEKCE 
I PRO MUŽE) • INDIVIDUÁLNÍ CVIČENÍ • 
VACU BODY SPACE • KAVÁRNA • DĚTSKÝ KLUB • 
PEDIKÚRA • MANIKÚRA • KOSMETIKA • MASÁŽE • 
VÝŽIVOVÉ PORADENSTVÍ

Nová nabídka dětských kurzů 

1. pololetí 2017/2018 

Více na www.fitladyricany.cz

HOĎTE KILA K LEDU
v našich plně klimatizovaných 
prostorách

z17-376_ ArtTriton_UhrinevskyZpravodaj_210x98.indd   1 16.08.17   12:17
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Z činnosti spolků a organizací 

Chcete nechat zapsat vaše dítě 
na základní uměleckou školu 
Lyra? Ještě máte možnost
Vážení čtenáři, nový školní rok je pomalu za dveřmi, a my 
bychom vám proto rádi připomenuli, že všichni zájemci 
o studium, kteří nestihli zápis v květnu, stále ještě mají 
možnost se k nám přihlásit. Stačí přijít k dodatečnému 
přijímacímu řízení pro školní rok 2017/2018, které bude 
probíhat ve dnech 6.–8. září od 15 do 18 hodin v hlavní budově 
naší školy v Uhříněvsi na adrese V Bytovkách 803. Hlásit se 
můžete do těchto studijních zaměření hudebního oboru: 
sólový zpěv, hra na kytaru (klasickou, akustickou, elektrickou, 
basovou), hra na klávesy (keyboard), hra na akordeon, hra 
na klavír, hra na zobcovou i příčnou flétnu nebo další dechové 
nástroje. Do přípravného studia přijímáme žáky již od 5 let. 
Výuka naší školy probíhá rovněž v prostorách v Královicích. 
Všechny potřebné informace najdete rovněž na našich 
webových stránkách www.zusproarteviva.cz.

Těšíme se s vámi na shledanou – ať už při zápisu nebo 
na některém z mnoha veřejných vystoupení našich žáků 
a učitelů.  

Ivana Šormová, ředitelka

umělecká škola lyra
www.zusproarteviva.cz.

jiskřička
www.jiskricka.cz

salesiánské hnutí mládeže
 http://uhrineves.shm.cz

Šelmáci na cyklistickém výletu 
kolem Vltavy
Odměny za celoroční práci v turistickém oddílu mohou 
být různé. Například každoročně oceňujeme ty, kteří dosáhnou 
výborného výsledku v bodovací soutěži. Letos jsme však 
připravili zvláštní ocenění pro ty, co se celý rok nejvíc snaží, 
zároveň umí poslouchat vedoucí a k tomu všemu jsou dobře 
sportovně vybavení. Ze všech čtyř skupin T. O. Šelmy jsme 
vybrali šest dětí a vzali jsme je na výlet na kolech. A tak jsme se 
ráno v sobotu 10. června sešli na uhříněveském nádraží 
a vyrazili vlakem do pražského Braníka. Tam jsme nasedli 
na svá kola a vydali se na nich po modřanské cyklostezce 
podél Vltavy. Projeli jsme Modřany, Zbraslav, až jsme se 
u Jarova pod Závistí otočili a jeli zpět. Když jsme dojeli 
do Braníka, ještě chvíli jsme si odpočinuli u Vltavy a poté 
i u jednoho z bufetů u cyklostezky. A v poledne jsme se po  
18 najetých kilometrech vrátili zpět do Uhříněvsi. Za tuto akci 
musím poděkovat za pomoc jednak Renče Jaurysové, ale také 
Ottovi Benyovszkému, protože tato akce pro Šelmáky byl jeho 
nápad.

Libor Čermák, vedoucí kroužků SHM klubu 



Přijmeme zaměstnance 
 
 

OBCHODNÍ ASISTENTKU/FAKTURANTKU 
Praha 10, Uhříněves 

 

Naše obchodní firma přijme zaměstnance do menšího 
a stabilního pracovního kolektivu. 
 

Nabízíme:    
 plný úvazek na dobu neurčitou 
 odpovídající ohodnocení, po zapracování odměny 

z výsledků hospodaření firmy 
 nástup ihned 

 

Požadujeme: 
 VŠ nebo SŠ vzdělání v oboru ekonomie či 

stavebnictví 
 uživatelská znalost MS Office a internetu  
 pečlivost, samostatnost, spolehlivost  
 znalost AJ nebo NJ 
 praxe na obdobné pozici vítána, není nutná, 

vhodné i pro čerstvé absolventy i technického 
směru 

 

 
V případě zájmu nás kontaktujte na tel. 731 503 210 

nebo e-mailem insowool@insowool.cz 
 

inzerce

REPAROSERVIS, SPOL. S R. O.
NABÍZÍ VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO:
Samostatný referent ve skladu náhradních dílů
Pracovní náplň:
• kompletní administrace zakázek v informačním systému 

VISION
• vyřizování objednávek, příjemek, výdejek, fakturace 

náhradních dílů
• komunikace se zákazníky – poskytnutí technického 

poradenství 
• komunikace s dodavateli a přepravci zboží
• příjem a výdej zboží, včetně balení a expedice
• vyřizování reklamací náhradních dílů
• podpora prodeje náhradních dílů
Požadujeme:
• SŠ vzdělání technického směru
• znalost angličtiny pro ústní i písemnou komunikaci
• znalost problematiky skladového hospodářství
• komunikační dovednosti, odpovědnost, pečlivost  

a spolehlivost
• uživatelská znalost PC a řidičský průkaz sk. B
Nabízíme:
• práce na plný úvazek - HPP na dobu neurčitou,  

zkušební doba 3 měsíce
• nadstandardní finanční ohodnocení
• výkonnostní bonusy po zapracování
• příspěvky na stravování
• dlouhodobé zaměstnání
Kontakt:
REPAROSERVIS spol. s r.o., Lnářská 907/12, 104 00 Praha 10, 
telefon: +420 271 960 431, 724 328 203
E-mail: info@lesni-technika.cz
www.lesni-technika.cz
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Sdružená Obec Baráčníků  
„Jana Žižky z Trocnova“ v Uhříněvsi

zve občany na 

Václavskou zábavu
sobota 23. září 2017 od 14 hodin

Tankovna na Lišce v Uhříněvsi. 
K tanci zahraje Ladislav Bezouška. 

Hra o ceny pro všechny lidičky. 
Vstupné 40 Kč.

Občany a spolky srdečně a uctivě zve  
konšelstvo Obce Baráčníků

Julie Podrázká, rychtářka, a Jana Sedláčková, syndik

řádková inzerce
 �Malířské práce, štukování, stěrky, laky, návštěva zdarma! 

606 227 390, jsaifrt@seznam.cz

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek,  
mobil: 608 981 418

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �FIRMA JANKI, Uhříněves hledá přípravářku a švadlenku. 
Nástup možný ihned. Bližší informace na telefonu  
604 408 898

 �Přijmeme prodavače/ku do řeznictví v Říčanech. Mzda 
17.000,- Kč, příspěvek na dojíždění. Volejte 725 263 672. 
Nástup možný ihned

 �Prodám menší RD v Uhříněvsi, 79 m2, pozemek 340 m,  
tř. F, cena 4.190.000 Kč. Tel: 730 645 429

 �Firma ARCO technik, s.r.o., HLEDÁ FRÉZAŘE, OBSLUHU 
CNC STROJŮ, a MANUÁLNĚ ZRUČNÉ. OBRÁBÍME PLASTY. 
Dolní Měcholupy. Tel. 272 701 000 arco@arco.cz

 �Kurzy Angličtina a španělština pro děti a dospělé. 
Jeanette Pudilová: tel.: 605 261 689, umimto@volny.cz, 
www.umimto.webnode.cz

NEČEKANÉ SETKÁNÍ  
NA BŘEHU JADRANU
Jako již mnoho let se i letos Uhříněveští vypravili 
na dovolenou k Jaderskému moři do italského letoviska 
Misano Ardiatico. V letošním roce na nás po příjezdu na místo 
na břehu moře čekalo milé setkání. Bohužel pouze jeden den 
jsme tu pobývali s populárním filmovým režisérem Zdeňkem 
Troškou, který nám tak dovolenou příjemně zpestřil.  
Díky tomuto setkání započala jednání a my i pan režisér 
doufáme, že se v brzké době shledáme v našem Divadle U22.

Michal Klich, kurátor muzea

INTERAKTIVNÍ SEMINÁŘ FINANČNÍ GRAMOTNOSTI  
PRO SENIORY ANEB ZÁBAVNOU METODOU PROTI 

KRIMINALITĚ NA SENIORECH

Motto: UMÍM ODMÍTNOUT,  
NEBOJÍM SE ŘÍCI NE, TOTO NECHCI!

Čtvrtek 14. září 2017 od 14 hodin v Klubu seniorů

Naučte se říkat „NE“ nevýhodným nabídkám! Nenechte se 
vmanipulovat do nechtěného obchodu nebo půjčky 

po telefonu. Máte právo nevýhodnou nabídku odmítnout. 
Přijďte se přesvědčit, že to zvládnete i vy. Dozvíte se, jaké 
podvody jsou, co čekat za „výhodnými“ nabídkami a jak je 

zvládnout odmítnout.

Těšíme se na vaši účast!

Lektorka: Sabina Potluková

Pořádá:

Victoria Regia, z. s., Jandova 10/3, 190 00 Praha 9 
Tel.: +420 605 861 827, E-mail: info@victoria-regia.cz 

www.victoria-regia.cz, IČ 22825771

Tento seminář vznikl za finanční podpory hl. m. Prahy.

pozvánkY

zakladniumeleckaskola@email.cz
www.zusproarteviva.cz

ZÁKLADNÍ  
UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA s.r.o. 
Praha 22 – Uhříněves, V Bytovkách 803, II. patro

INFORMACE na tel.: 241 713 925, 603 449 674

VÁS ZVE K ZÁPISU 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

6. – 8. ZÁŘÍ 2017
VŽDY OD 15 DO 18 HOD.
VYUČUJEME HUDEBNÍ OBOR: 

• keyboard/klávesy, klavír, akordeon, flétny, další dechové nástroje, kytary,  
elektrická kytara, baskytara, zpěv a další

• přípravné studium pro děti od 5 let

Kroužky
I letos jsme v Salesiánském hnutí mládeže  
Klubu Uhříněves – Kolovraty, z. s., připravili jako každý rok 
bohatou nabídku aktivit pro volný čas. V tomto školním roce  
je možné navštěvovat:

Centrum pro děti a mládež

• Florbal – sportovní hry pro starší – pondělí, úterý, středa
• Florbal – sportovní hry pro mladší – pondělí, úterý, středa
• Florbalovou ligu – čtvrtek
• Florbal pro dívky a ženy – pátek
• Lezení na umělé stěně – pondělí, středa, čtvrtek
• Turistické oddíly – úterý, čtvrtek, pátek
• Keramika – pondělí, úterý, středa
• Výtvarka – čtvrtek
• Modelář – úterý, čtvrtek
• Deskové hry a hlavolamy – pátek
• Metoda dobrého startu – pondělí, úterý

Centrum pro rodinu

• Mamiklub – pondělí, středa
• Mamiklub s keramikou – pátek
• Klub Sovička I – denně pondělí až pátek
• Klub Sovička II – 2 x týdně – úterý a čtvrtek
• Keramika pro rodiče s dětmi – pondělí, středa
• Keramické soboty
• Florbal sportovní přípravka – středa
• Pohybová přípravka
• Výtvarka pro rodiče s dětmi – čtvrtek
• Francouzština pro rodiče – pondělí

Podrobné informace najdete na našich webových  
stránkách www.shm.cz/uhrineves.

Můžete nás také kontaktovat telefonicky a rezervovat  
si místo na tel.: 739 986 515.

salesiánské hnutí mládeže
 http://uhrineves.shm.cz

Z činnosti spolků a organizací 
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městská knihovna

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ
Telefon: 267 711 862, 271 071 868 
E–mail: knihovna@praha22.cz
Provozní doba: �pondělí a úterý 8:30–14:30  

středa a čtvrtek 12:00–18:00  
pátek 8:30–14:30

Vracení knih do boxu: nonstop

Krásná literatura pro dospělé
Bannerová Catherine – Dům na prahu noci
Bley Mikaela – Déšť smývá stopy
Carol James – Oběť
Corryová Jane – Manželova žena
Crouch Blake – Temná hmota
Egeland Tom – Třináctý učedník
Hanka Zdeněk – Dopis do ticha
Hawkins Paula – Do vody
Hawley Noah – Před pádem
Howard Linda – Co přede mnou tajíš?
James Julie – Na ostří nože
Kepler Lars – Lovec králíků
Linková Charlotte – Podvedená
Montes Raphael – Báječné dny
Petráčková Zuzana – Hledám tě
Silva Daniel – Černá vdova
Šimková Božena – Vražda jako řešení
Varáčková Miroslava – Hlavně to nikomu neříkej

Krásná literatura pro děti
Cube Kid – Deník malého Minecrafťáka
Cube Kid – Deník malého Minecrafťáka II.
Geblerová Tatjana – U nás doma v ZOO
Hunterová Erin – Zákon smečky
Kaiblingerová Sonja – Smrťák Harry
Meadows Daisy – Kamarádky kouzelných zvířátek
Pospíšilová Zuzana – Psí pohádky
Pritchettová Georgia – Fredy největší strašpitel
Štíplová Ljuba – Čtyřlístek a záhadná karta
Študlarová Zdeňka – Čaroděj Metloděj

Naučná literatura pro dospělé
Alasko Carl – Řekni to jinak
Čechtický Tomáš – Nečekaná úmrtí zapsaná do dějin
Kol. autorů – Největší tajemství planety země
Ryska Petr – Praha neznámá

Kateřina Kykalová, knihovnice

Z činnosti spolků a organizací

kLUB SENIORŮ
www.seniori–p22estranky.cz

Program na září 2017
Klubová místnost se nachází na adrese:
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3 poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin. 

„Štěstí je, když míjíš lékárny, protože 
tě nic nebolí, míjíš obchody, protože 
všechno máš, a jdeš domů, protože tě 
tam čekají“
	
	 4. 9. 	K řeslo pro hosta – JUDr. Helena Válková
	 6. 9. 	� Účast na akci – Den zdraví a rovných příležitostí 

– Divadlo U22
	 7. 9. 	T rénování paměti s Boženou Oprchalovou
	 11. 9. 	T voříme s Janou Šimandlovou
	12. a 13. 9. 	�S větlušky září – akce na pomoc nevidomým 

ve spolupráci se ZŠ
	 14. 9. 	�S abina Potluková – Zábavnou metodou proti 

kriminalitě na seniorech
	 18. 9. 	�S portovní olympiáda seniorů – zahrada a jídelna 

DPS II
	 19. 9. 	�V ycházka s Růženou Truhlářovou na jílovské 

zlaté doly
	 21. 9. 	 Zdravotní cvičení se Stanislavou Drozenovou
	 25. 9. 	K avárnička a společenské hry

Připravované akce:  
24. 10.:  Zájezd – Polsko, Kudowa Zdrój
28. 12. 2017 – 2. 1. 2018:  
Silvestrovský pobyt ve Sporthotelu Vlašim

Přihlášky a bližší informace v klubu, na tel. 775 164 802,  
ve vývěsních skříňkách a na webových stránkách  
www.seniori-p22estranky.cz.

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

pozvánkY

Pozvánka do knihovny na besedu

VLIV PSYCHIKY NA LIDSKÉ 
ZDRAVÍ

Pondělí 18. září 2017 v 18 hodin

Zveme všechny, kteří se chtějí dozvědět, jak předcházet 
nebo se následně zbavit svých zdravotních disharmonií 

– jak psychických, tak fyzických

Témata besedy:

• Skutečné příčiny nemocí.

• Vyváženost stravy a vliv na lidský organizmus.

• Vliv psychiky a následné ovlivnění zdraví člověka.

• Práce s podvědomím a následné odbourání 
psychických bloků.

Těšíme se na vás.

Vstupné je dobrovolné.

Pozvánka na vycházku 

,,NS Jílovské zlaté doly“
Kdy: úterý 19. 9. 2017

Odjezd: Nové náměstí bus 383 v 7:45 hod.  
Z Budějovické odjezd bus 332 v 8:30 hod.

Trasa: Naučnou stezkou z nám. Jílové,  
kaple sv. Anny, rozhledna Pepř, Studené,  

Horní a Dolní Studené, studánka sv. Prokopa,  
štola sv. Josefa a sv. Antonína Paduánského, 

Žampach, Kamenný Přívoz, 

– celkem 9 km. 

Za seniory ZO SDČR 22/30 Uhříněves srdečně zve

Růžena Truhlářová,  
telefon 724 063 609





MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22 POD ZÁŠTITOU RADNÍHO 
MGR. JIŘÍHO MATYÁŠKA POŘÁDÁ

SOBOTA 23. ZÁŘÍ 2017 OD 10 HODIN 

3. ROČNÍK  
UHŘÍNĚVESKÉHO KROSU

Prezentace: od 10:00 do 12:45 nejpozději 30 min. před startem kategorie  
v Uhříněvsi u rybníka Vodice v areálu u rybářů.

Trať: ženy – 3 km, muži – 5 km.

Dětské závody: start 11:00 hod. – kategorie: ročník 2014 a mladší, ročník 2013–2011, ročník 2010–2007, 
ročník 2006–2003, ročníky 2002–2000 (délka tratě dle kategorie od 60 do 800 metrů).

Dospělí – ženy: start 12:30 – kategorie: ročník 1999–1978, ročník 1977–1968, ročník 1967 a starší.
– muži: start 13:15 muži – kategorie: ročník 1999–1978,  

ročník 1977–1968, ročník 1967 a starší.

Výtěžek z akce bude věnován na pomoc Karolínce a Denisce.

Moderátorkou krosu je herečka Bára Štěpánová.
Očekává se návštěva vrcholového sportovce.

Pro každého účastníka do 15 let odměna. Občerstvení zajištěno.  
Startovné 50 Kč, děti zdarma. V ceně startovného klobása a nápoj. Více informací najdete na www.praha22.cz

kros.indd   3 22.8.2017   13:44:59


